

# 4 | 综合新闻

鹤壁日报

百年路 启航新征程

学习贯彻省委全会精神 坚决打赢两场硬仗

抓重建 稳增长 促发展 保稳定

市委改革办深化灾后重建“双百”结对帮扶行动

## 争分夺秒抓重建 党员带头解民忧

**本报讯** (记者 王峰) 连日降雨让淇县小河镇中周口村内的积水再次涨了上来。为提升排涝效率,通往村里的多条道路都被挖出深沟排水。9月6日一大早,市委改革办帮扶队队长方刚驾车在泥泞崎岖的河堤路上艰难行进,这是他和队友每天要往返多次的一条路。

污水从近半米粗的水龙带喷涌而出、冲进河道,技术员全副武装给全村喷洒消毒液,七八名村民在维修饮水站……走进村子,记者看到了井然有序的灾后恢复重建工作景象。

淇滨区大河涧乡筑牢三道“防护墙”

## 保障辖区学校顺利开学

**本报讯** (鹤报融媒体实习记者 马梅雪) 9月3日上午,淇滨区大河涧乡组织检查组到毛连洞小学查看学生开学复课准备工作,并要求筑牢疫情防控、食品安全、交通安全三道“防护墙”,确保学校师生平安开学、开学平安。

做好疫情防控工作,筑牢健康“防护墙”。要求学生佩戴口罩,填报行程轨迹,打卡记录体温;工作人员对学生入校和进入教室前测量两次体温的基础上,增加上校车前的1次测量,实行“三测”机制。

做好学校食堂管理,筑牢食品安全

市退役军人事务局

## 持续深化作风纪律建设

**本报讯** (记者 陈海寅) 9月是市退役军人事务局党组确定的作风纪律专项整治月。9月3日下午,市退役军人事务局召开全体干部职工动员大会,对集中开展作风纪律专项整治活动进行部署。

据了解,为切实抓好该项工作,市退役军人事务局专门制订了作风纪律专项整治实施方案,明确了专项整治活动的指导思想、整治范围、整治时间、整治重点、活动步骤和工作要求。

市退役军人事务局相关负责人表示,作风纪律建设事关党和政府的形象,关系

慢。多亏了帮扶队协调上海爱心企业沪泉公司给俺村捐的2台超大功率水泵,每台每小时可以抽排800立方米积水,才把不断上涨的积水控制住了。一般的泵三四台也没这么快!”

打深水井,全力解决群众吃水难题。该村饮水站与积水深坑仅一路之隔,井水被污染无法饮用。帮扶队一边组织人员维修饮水站,一边协调爱心企业为该村打新的深水井。目前,井架和准备工作已完成,待积水减少、设备能进地,就可以启动钻井工作。

多方求助,全力帮寒门学子圆读书

梦。中周口村156座房屋近九成被毁,1800亩耕地绝收,群众经济损失惨重。为了让该村学子不因灾辍学,帮扶队与市老促会、团市委积极联系,手把手指导填写材料,帮助3名准大学生、2名准大专生、1名高中生分别争取到数千元助学金,保障他们顺利入学。

“大娘,你先休息,过两天我们改革办全体党员干部分别到你家帮你收拾!”在仔细查看排涝、消杀等工作进度后,帮扶队队员直奔该村受灾最严重的89岁老党员马秀英的家中看望,让她保重身体,有困难随时联系,帮扶队、村“两委”干部一定尽快帮助解决。

“自打帮扶队来,我们村‘两委’干部和老百姓就感觉有了领路人,对灾后恢复重建和今后的生活更有信心了!”中周口村村干部张明国、张建设由衷地说。

## 淇县高村镇工作人员

### 入户宣传小额信贷优惠政策

**本报讯** (记者 高雯 通讯员 晋静) “咱要是想发展点产业,可以申请小额贷款。5万元以下、3年以内的贷款,不仅免担保、免抵押,财政还贴息。”9月6日,淇县高村镇工作人员正向该镇监测对象讲解小额信贷优惠政策。

为做好全镇灾后恢复重建工作,尤其是帮助脱贫群众和监测对象提高自救能力,尽快恢复正常秩序,持续巩固脱贫攻坚成果,高村镇近日发放了5000多份宣传单,向镇域内受灾严重的小微企业、个体工商户、农民专业合作

社、农户等宣传贷款优惠政策。同时,工作人员还专门到脱贫户、监测户家中宣传小额信贷政策,对政策的适用对象、申请条件、承办银行、借款人的权利和应尽义务等逐项详细讲解,询问脱贫户和监测户有无贷款意愿,并进行登记、建立台账。

工作人员表示,目前他们已经走访脱贫户和监测对象116户。通过入户宣传,提高了脱贫群众和监测对象的政策知晓率,为持续巩固拓展脱贫攻坚成果和灾后恢复重建提供了助力。

## 鹤山区部署区级预算执行审计后续整改工作 全程督办 确保问题清零

**本报讯** (记者 郭军鹏 通讯员 郝文晨) 9月1日下午,鹤山区召开全区审计整改专题工作推进会,传达学习国务院关于中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作要求,对做好区级预算执行审计后续整改工作进行部署。

鹤山区要求被审计单位增强审计整改责任意识,从严从实,抓深抓细,举一反三,既要有“当下改”的举措,也要有“长期改”的机制;对照问题整改实行台账式管理,列明问题清单和完成时间,建立问题分类编号、跟踪督促、情况反馈、整改销号闭环工

作流程。对审计发现的主观原因问题一查到底、严肃问责,达到“审计一点、整治一片”的效果。

对于区审计机关,鹤山区要求把握好审计监督和服务大局的关系,纠正问题和防范问题的关系,事前提醒、事中预警和事后督导的关系;全程盯紧、全程指导、全程督办,对已完成整改的及时销号,对正在整改的进行跟踪,对超期未完成整改的催办回访,确保问题清零,以有力有效的审计监督推动全区建设工作顺利开展。

# 柔肩扛责任 真情显担当

—2021年度鹤壁最美军嫂事迹简介

## 鹤壁汽车工程职业学院教师 武姝彤



武姝彤,1993年3月生,爱人在中人民解放军某部队服役。

武姝彤知道当一名军嫂面临的困难不只是聚少离多,更多的是承担一份责任、践行一份承诺。因为丈夫随时有可能由于紧急任务被召回,所以即使丈夫春节期间回家探亲,他们也不敢制订出游计划。2020年春节,阔别许久

有一次,武姝彤到部队探亲,因为旅途奔波病倒了。即使离得很近,丈夫也因为军务在身不能陪她去医院,只能托战友送了两盒感冒药。武姝彤体谅丈夫的不易,没有一句抱怨。病好后,看到丈夫因此心生愧疚,她还不断安慰丈夫。

在部队,看到丈夫晒得黢黑的手臂、脖子和因训练磨得满是血泡的脚掌,武姝彤心疼不已。为让丈夫安心在部队服役,不管遇到什么困难,她从没有向丈夫提起。

## 市人民医院妇产科护士 王楠



王楠,1992年8月生,爱人在中国人民解放军火箭军某基地服役。

2019年9月,王楠和爱人结束了十年爱情长跑步入婚姻殿堂。从成为军嫂的那天起,王楠就知道要做好一名军人的妻子需要比别人付出更多的辛劳。但她无怨无悔,下定决心孝敬父母、照顾好家庭,

解除丈夫的后顾之忧。结婚两年多,王楠一直和爱人两

## 2021年成人高招 本月8日开始报名

**本报讯** (鹤报融媒体实习记者 马梅雪) 根据省教育厅办公室近日印发的通知,我市2021年成人高招将于9月8日开始报名。这是记者9月5日从市招生考试中心了解到的。

网上报名时间为9月8日8时至14日18时,报名信息在线审核确认时间为9月8日8时至17日18时,上传补充材料截止时间为9月17日18时,网上交费、报名信息现场确认截止时间为9月18日12时。

今年我省成人高招网上报名采取网上确认与现场确认(以线上确认为主,线下辅助,线下主要是对少数线上无法审核确认的考生进行现场审核)相结合的办法组织实施,网上报名分为考生报名信息在线采集、在线(现场)审核确认和在线交费3个阶段进行。考生访问

“河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)”,登录“河南省成人高校招生考生服务平台”了解我省疫情防控要求和成人高校招生政策和规定,签订河南省2021年成人高校招生考生承诺书后进入网上报名阶段。

考生提交确认材料后可查询审核结果和相关要求,审核通过后进行在线交费。所有报考艺术类、体育类的考生还需在线支付专业课加试费。

考生到考试机构指定的信息

审核确认点进行现场确认时,要按防疫要求全程佩戴口罩,扫健康码、行程码、接受体温测量,均正常方可办理信息确认手续。

考生报名信息在线审核通过后不得更改。因填报信息错误而造成不良后果,由考生本人负责。

## 2021年中国体育彩票全国象棋“民间棋王”电视争霸赛(河南赛区)

### 鹤壁选拔赛决出前三

**本报讯** (鹤报融媒体实习记者 马梅雪) 9月5日下午,2021年中国体育彩票全国象棋“民间棋王”电视争霸赛(河南赛区)鹤壁选拔赛在淇滨区泰山路一家体彩销售门店举行,10名选手参赛。经过近4个小时的角逐,姜士民、王洪涛和马鹏飞3人分获本次比赛前三名。

获得第三名的马鹏飞是一名小儿麻痹症患者。今年27岁的他学习象棋已有5年,曾在多种象棋比赛中取得名次。这次马鹏飞乘坐公交车赶来参赛,让棋友非常敬佩。

“我喜欢象棋,能拿奖很开心!”马鹏飞说。

据了解,本次比赛分为5轮,采用积分循环制,总分最高者胜。本次比赛前3名将代表我市参加省级选拔赛。

2021年中国体育彩票全国象棋“民间棋王”电视争霸赛(河南赛区)选拔赛由国家体育总局体育彩票管理中心发起,河南省体育彩票管理中心主办,河南省棋类协会承办,旨在贯彻落实全民健身国家战略,弘扬和传承民族传统体育文化。

## 寻亲启事



王艺博,男,2016

处被捡拾,收养至今。  
年11月2日上午10时左  
右在开发区海河路与  
泰山路口东100米  
2021年9月7日

## 市鹤翔小学教师 武雯



武雯,1987年11月生,爱人

在武警鹤壁支队

服役。

婚前,武雯和一位嫁

给军人的朋

聊

天,对方

告诉她,当军嫂很不易。

机缘巧合之下,

武雯认识了现在的爱人,也成了一

名军嫂。

怀孕做产检,她是一个人;

出现先兆流产迹象,她瞒着爱人;

临近生产时,她还拖着沉重的身子忙里忙外。

看到别的孕妇有爱人陪,她也有过心酸,但更多的还是理解和支持。

2018年4月,年仅两岁的大儿子患疱疹性咽峡炎,住院6天,当时她的公公也在住院。为让丈夫安心工作,武雯即便那时二胎临产,也坚持待在医院,一边照顾公公一边照顾孩子。

有了小儿子之后,武雯的生活变得更加繁忙,生活轨迹也变成了家与工作单位之间的“两点一线”。

在照顾好家庭的同时,武雯认真做好自己的本职工作。2019年夏天,学校承办了一场广场文化艺术节演出,其中有个节目需要她现场作画。临演前,她的两个孩子先后因为肺炎、发烧住院,婆婆的腰也突然受伤。即便如此,她还是挤出时间练习作画,最终取得了很好的演出效果。

## 示范区古城街道王屯社区居民 王海潮



王海潮,1995年8月生,爱人

在中人民解放

军某舰

队服役。

王海潮与爱人于

2019年初结婚。

结婚两

年多,她和爱人一直聚少离多,真正

在一起生活的时间只有3个多月。

怀着儿子时,爱人答应在她生产之前

赶回来,但因为产期突然提前,直到

她进产房也没看见爱人的身影。

王海潮更忙了。

为了照顾一双年幼的儿女,她常常从早忙到晚。为了让孩子从小与父亲建立感情,即便再忙她也要抽时间陪着孩子与爱人视频聊天,让孩子记住父亲的样子。

逢年过节,看到别人家里都是团团圆圆,王海潮非常羡慕。但她深知,丈夫是军人,最重要的责任是保家卫国。

生活中,王海潮艰苦朴素、精打细算,通情达理、关爱老人,悉心照料

公公、婆婆。在她的辛勤操持下,家里的一切都安排得井井有条,日子也过得有滋有味,为爱人安心在部队建功立业撑起了半边天。在她的全力支持下,爱人先后被评为优秀士兵、优秀士官,并荣立三等功。

本报记者陈海寅整理

最美军嫂表彰现场。

鹤报融媒体首席记者 张志嵩 摄

## 河南世纪唐人律师事务所律师 朱海芳



朱海芳,1984年6月生,老人需要照顾,她都一力承担。在身边很多人眼中,她是一个女强人。正是她不辞辛苦、无怨无悔、默默无闻地在背后支持丈夫,鼓励丈夫,才使得丈夫在工作中不断取得骄人的成绩。

在积极支持丈夫工作的同时,她也在坚持着对法律事业的追求。执业以来,朱海芳共办理案件百余起,代理了在我市比较有影响力的以常某为首的组织、领导、参加黑社会性质组织案件,以牛某为首的组织、领导、参加黑社会性质组织案件,以及与焦某串通涉案的案件等。她还积极投身妇女维权志愿服务工作,多次为妇联的妇女干部开展法律知识培训。